Vienadojumu sistemas

Ja doti divi vai vairaki vienadojumi, kuriem jaatrod
kopigais atrisinajums, tad saka, ka Sie vienadojumi veido
vienadojumu sistému. Vienadojumus raksta vienu zem

otra un tos apvieno ar figuriekavu. {l, +y=10

z—y==~6

Atrisinat vienadojumu sistému nozimé aprékinat tadas x un y
vértibas, kas der par sakni abiem vienadojumiem.

Atrisinajumu var pierakstit sistémas veida { ; fj

vai ari skaitlu para veida: (8;2), kur pirma ir x vértiba, bet otra y
vertiba.

Vienadojumu sistémas atrisinasana ar
saskaitiSanas panémienu

1. Vienadojumus saskaita, iegustot 3x—=2y=-1

vienadojumu ar vienu mainigo. Tas —-3x—-15y=-33

iespejams, ja vienadojumos ir preteji

monomi (3x un -3x) -17y =-34

2. Atrisina vienadojumu y=2

3. Izvélas vienu no dotas sistemas 3x=2y=-1

vienadojumiem. Ieguto vertibu (2) ievieto 3x=2-2=-1

izveletaja vienadojuma un atrisina So 3x-4=-1

vienadojumu Ix=-1+4

3x =3

X=3:3
x=1

Atbilde. Vienadojumu sistéemas atrisinajums
ir skaitlu paris (1; 2).



Lai iegUtu pret&jus monomus, Sa -ty =1l

vienu no vienadojumiem sareizina ¥ +¥=6 -(=1)

A\

ar "-1" [3x+y=10
<—x—y=—6
) B
ZX = 4 X + y - 6
= é 2 + y = 6
2 y=6-2
x=2 y=4
Atbilde. (2; 4)
(x+y=10 |3
Lai iegutu pretejus monomus, < 3x-3y=0
vienu no vienadojumiem sareizina )
ar 3 <3.7("*'3]/:30 x+y=10
3x—3y=0 5+y=10
) + =10-5
6x = 30 -
x=30:5 1=
x=5 Atbilde. (5; 5)
Lai iegutu pretejus monomus, 1lx+5y=-7 [-(-4)
jareizina abi vienadojumi 7x+4y=-2 |5 7x +4y=-2
- 7 (-2)+4y=-2
—44x-20y =28 “14+4y=-2
35x+20y=-10 4y=-2+14
+
—9x=18 4y =12
x=— y=3
Atbilde. (-2; 3)
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